
 

 

PROCES-VERBAL 

 

 

COMMISSION REGIONALE DES OFFICIELS TECHNIQUES 

Mardi 07 Janvier 2025 – Visioconférence  

 

 

 

 

Responsable : Estelle ARTU  

 

Présents : Serge MOTTIER - Président Ligue, Philippe DULON, Patrick TAFFOREAU, Thierry MOREAU – Référent COT 

49, Cyril FROGER – Référent COT 72, Bernard ROLLAND, Aline MOUQUET – Référente COT 44, Guy LANOE – Référent 

Jeunes Juges, Thomas FOURNERY, Bénédicte BIGNAN, Dimitri DUBOIS, Anne RETHORE – salariée Ligue 

 

Excusé : Gérard TRICHET – Référent COT 85 

 

1. PRESENTATION DES MEMBRES 

 

Tour de table des participants 

Estelle ARTU prend la responsabilité de la COT. Elle est épaulée par Patrick TAFFOREAU et Philippe 

DULON. 

La devise de la COT sur le prochain mandat : ANTICIPER / HARMONISER / PRENDRE DU PLAISIR 

Serge MOTTIER : président Ligue et vice-président FFA 

Patrick TAFFOREAU (Juge Arbitre Stade) continue l’enregistrement dans l’OFA des feuilles de certification 

Bernard ROLLAND (Juge Arbitre Stade) : Membre de la CSO régionale – JNA 

Aline MOUQUET (Juge arbitre sauts – chef juge courses et Lancers) : Responsable COT 44  

Thomas FOURNERY (Chef juge Photo finish et e-logica) : Référent des outils numériques pour la ligue 

Thierry MOREAU (Juge Arbitre Stade et Animateur) : Référent COT 49 

Dimitri DUBOIS : dirigeant  - formateur sauts et dirigeant pour le 72 

Philippe DULON (Juge Arbitre Stade) : Secrétaire général de la ligue –Responsable des formations – 

Responsable des formateurs à l’OFA National 

Guy LANOE (Juge arbitre stade) : référent des jeunes juges régionaux 

Cyril FROGER (Juge courses) : Référent COT 72 

Bénédicte BIGNAN (Chef juge Sauts-Lancers et Juge courses) : Membre du CD Ligue et COT  

Anne RETHORE : Salariée en charge des commissions sportives, des compétitions régionales et des grands 

championnats sur notre territoire 

Absent – Gérard TRICHET (Juge Arbitre Stade) : Référent COT 85 

Frédéric DAILLE est élu président de la COT nationale 



Serge MOTTIER est élu à l’organisation FFA des grands événements (Serge à l’événementiel) avec Kevin 

LEGRAND (en charge du sportif) – Serge souhaite une belle réussite à Estelle dans son investissement 

pour cette commission 

L’OFA va sans doute évoluer dans sa dimension territoriale avec une entrée en formation facilitée. Le 

reconnaissance du rôle de jeune juge sur nos terrains est un axe privilégié. 

Thomas F et Bernard R. seront présents aux réunions COT lorsque l’ordre du jour le sollicitera. 

Dorian BAR et Jean-Yves LORIOU remettent en place le suivi des officiels dans le 53. 

2. POSITIONNEMENT DES JEUNES JUGES AU SEIN DE LA LIGUE 

 

Les qualités et compétences des Jeunes Juges sur la Ligue sont très appréciées. 

La compétence et le dynamisme prévalent. Dans leur cursus de formation, il est important d’être honnête 

et de leur expliquer, avec bienveillance, leurs axes d’amélioration. 

Plusieurs formateurs de JJ ont été validés dans la ligue grâce à une formation nationale. 

 

➔ Décision : Les Jeunes juges conservent, à la Ligue, une double regard : 

- A la Commission Régionale des Jeunes 

- Et à la Commission Régionale des Officiels Techniques 

Guy LANOE reste référent JJ et intègre la COT  

 

 

3. MISSIONS DE LA COT REGIONALE SUR LES COMPETITIONS ET AFFECTATION DE REFERENTS / 

EXAMINATEURS  

 

La COT constitue les jurys des championnats régionaux et interrégionaux (si tenus sur notre territoire)  

 

Certains domaines de jury sont en difficulté.  

Comment anticiper la présence des juges sur des postes clés (starters/chrono E/ secrétariat) ?  

 

➔ Action à prévoir - Convoquer nos starters car il faudra leur fournir une convocation officielle pour 

transporter leur arme 

 

Philippe DULON a créé un module M00234 : Evaluer des juges 

Qui pourrait être examinateur dans la Ligue pour passer cette formation ? Recensement par départements 

– ½ journée en présentiel (même weekend que formation chef juge) 

 

Philippe DULON ne souhaite pas s’engager à la COT nationale du fait de ses fonctions FFA à l’OFA. Estelle 

est candidate. 

 

Le besoin de fait sentir de nommer des juges arbitres par discipline. Comment valider ces juges arbitres ? 

Car seul Bernard est JNA dans la Ligue 

 

4. MISSIONS DE LA COT REGIONALE SUR LES FORMATIONS ET AFFECTATION DE REFERENTS  

 

Formation chef juge : Aller chercher nos meilleurs juges pour les orienter vers le chef juge  

➔ Chaque référent propose une extraction des juges niveau 2 actifs et regarde leur présence sur les 

compétitions avant de leur proposer la posture chef juge 

21 mars en visio – Posture chef juge M0195 

22 mars – chef juge des 5 disciplines le matin / M0234 l’après-midi (Dimitri / Bénédicte) 

Lieu à trouver 

Formation en binôme  

 

Pour M0234 – les présidents de COT départementales ciblent les examinateurs – retour sous 15 jours à 

Alex (courrier 21 janvier) 

 



8 juges sont candidats à la formation juge arbitre de discipline 

 

Formation Vendredi prochain : 

6 juges sauts 

1 juge départs 

2 juges lancers 

2 juges internationaux running (sans information au préalable des candidats auprès de la ligue) 

 

72 – uniquement des niveaux juges / pas de niveau assistant 

44 – demande de niveaux assistant (certains pour rester à ce niveau et d’autres qui demandent à passer la 

formation juge) 

 

Sur le site de la Ligue, il serait intéressant de : 

➔ Réviser les supports de formation  

➔ mutualiser des supports régionaux en respectant une trame  

➔ Proposer un répertoire des supports de formation + supports déjà retravaillés du CD44 

Mettre à jour le livret juge (Bernard ne peut pas s’en occuper prochainement mais Patrick avait déjà 

retravailler la base) -- Il serait intéressant de (re)prendre contact avec « Association arbitrage athlétisme » 

pour avoir un livret plus attractif  

 

Autres idées : 

- Faire une offre d’actualisation des juges par domaine sur la base du volontariat – A faire en amont 

d’une compétition (en visio un vendredi ?) 

 

Les Juges sont demandeurs de réunions de jury avant une compétition notamment régionale – A mettre 

en place dès que possible 

 

5. QUESTIONS DIVERSES  

 

RAPPEL de Bernard sur un point de règlement concernant l’application des règlements spécifiques des 

compétitions : 

« Dans toutes les compétitions, les épreuves peuvent se tenir sous une forme différente de celle présentée 

dans les Règles de Compétition et les règles Techniques, mais des règles donnant plus de droits aux 

athlètes que les Règles en vigueur ne peuvent être appliquées » 

Ainsi, l’organisation et le délégué technique de la compétition peuvent décider d’une adaptation du 

règlement fédéral dans le règlement spécifique d’une compétition (notamment montées de barre sur les 

épreuves combinées). 

 

Le directeur de compétition organise et rythme la compétition 

Le juge arbitre fait appliquer le règlement 

 

Merci de proposer des dates de formation niveau 1 et 2 – Aux référents de proposer : 

72 – uniquement formation juge au mois d’octobre 

53 – En cours 

 

Jeunes juges – examen JJE (ex JJF) le 15 ou 16 mars 

12 avril niveau confirmé pour le 72 

 

La COT se réunira 1 fois par trimestre 

 


